

Risteyks

Kouvolan ev.lut. seurakuntien lehti

2/2026

Munankuori kertoo pääsiäisen sanomaa s. 5

Perheneuvonta
tarjoaa keskustelu-
apua s. 2

Kouvolan
seurakunnat
yhdistyvät s. 4

Katso
pääsiäisen
tapahtumat s. 6-7

Kohti uutta seurakuntaa

KOUVOLAN kaupunginmuseossa on meneillään kiinnostava näyttely Muuttuva kaupunkimme. Näyttelyssä on esillä paljon upeita valokuvia joka puolelta Kouvola. Kuvista huomaa ajan kulun, kun maisemat muuttuvat. Useissa kuvissa näkyy kirkkorakennus, tai kirkon torni pilkkottaa kuvassa taustalla. Alueen kirkoista on myös tehty oma kuvaosio näyttelyyn. Yhdessä kuvassa on Kuusankosken kirkko rakennusvaiheessaan, rakennustelineiden ympäröimänä.

AIKA on rakentaa ja aika purkaa, sanotaan Sananlaskuissa. Tänä vuonna on aika rakentaa ensi vuoden alussa aloittavaa uutta Kouvolan seurakuntaa, ja purkaa vuoden lopussa nykyinen organisaatio. Muutos on suuri, kuten aikanaan vuonna 2009, kun Kouvolaan perustettiin kuntaliitoksen myötä seurakuntayhtymä paikallisseurakuntineen.

MITEN muutos sitten näkyy seurakuntalaisille? Uuden seurakunnan tuleva kirkkoherra Kimmo Ylikangas muistuttaa, että seurakunnallisessa toiminnassa ei tulla huomaamaan näkyviä muutoksia. Paikallinen toiminta säilyy jokaisella alueella Kouvola. Kirkot ja muut tutut paikat sekä työntekijät pysyvät maisemassa. Jatkossakin seurakunta kutsuu ihmisiä Jumalan yhteyteen, rohkaisee välittämään toisista ihmisistä ja luomakunnasta sekä välittää uskoa, toivoa ja rakkautta.

MARRASKUUSSA järjestetään seurakuntavaalit, joissa valitaan luottamushenkilöt uuden seurakunnan kirkkovaltuustoon. Luottamushenkilönä voi olla mukana muun muassa suunnittelemassa toimintaa ja päättämässä varojen käytöstä. Haluaisitko olla mukana vaikuttamassa päätöksentekoon uudessa seurakunnassa? Asetu ehdolle 15. syyskuuta mennessä. Seurakunta tarvitsee kaikenikäisiä seurakuntalaisia ehdokkaiksi. Lisätietoja verkossa seurakuntavaalit.fi



Ulla-Maija Hiltunen
päätoimittaja,
vs. viestintäpäällikkö

Sitaatti

**”Minä olen ylösnousemus ja elämä.
Joka uskoo minuun, saa elää,
vaikka kuoleekin, eikä yksikään,
joka elää ja uskoo minuun, ikinä kuole.”**

Joh 11:25-26



Adobe Stock



Parisuhteen vuorovaikutusongelmiin voi hakea apua perheneuvonnasta, johon on tällä hetkellä noin parin kuukauden mittainen jono.

Avaimia parisuhteen lukkoihin

• TEKSTI TIINA MYÖHÄNEN • KUVA ADOBE STOCK

Seurakunnan perheneuvonnassa tehdään töitä parisuhteiden ja perheiden hyväksi.

KOUVOLAN perheneuvonta on tarjonnut apua parisuhteiden haastaviin vaiheisiin jo 50 vuoden ajan. Tyypillisimmin perheneuvonnan asiakkaaksi saapuu 30–50-vuotias pariskunta, jolla on kaksi lasta. Perheneuvonnassa on huomattu, että vanhemmat ovat aiempaa kuormittuneempia, ja ihmisillä on tullessaan monia haasteita. Lapsiperheiden ongelmat kriisiytyvät usein jo vauvavaiheessa, ja yhä pienempien lasten vanhemmat pohtivat eroa. Asiakaskuntaan kuuluu myös lapsettomia pareja. Perheneuvontaan voi tulla myös yksin puhumaan omista tai ihmissuhteiden asioista. Silloin voi keskittyä pohtimaan sitä, mihin voi itse vaikuttaa.

Parisuhteessa voi olla vuorovaikutusongelmia, mikä voi ilmetä riitelynä, mykkäkouluna tai yhteyden katoamisena. Usein tapaamisten aiheina ovat myös elämänvaiheisiin liittyvät kriisit tai psykososiaaliset

vaikkeudet. Elämänvaiheisiin liittyvät kriisit tarkoittavat esimerkiksi lapsen syntymää, lapsettomuutta, tyhjää pesää tai eläkkeelle siirtymistä.

Kaiken perustana on läheiseen ihmissuhteeseen liittyvät tarpeet – tulenhan nähdä, kuulla, hyväksytyksi ja rakastetuksi? Kouvolaan perheneuvonnan työntekijät muistuttavat, että asioista kannattaa aina puhua. Jos jokin asia alkaa vaivata, se kannattaa rohkeasti ottaa puheeksi puolison kanssa. Tärkeää on pyrkiä puhumaan rauhallisessa mielentilassa, eikä riidan keskellä. Jos tunteet kuumenevat keskustelun aikana, on hyvä ottaa pieni erätauko, vetää henkeä, ja palata asiaan sitten, kun molemmat ovat rauhoittuneet. Keskustelulla on voima avata parisuhteen lukkoja, sillä se lisää ymmärrystä itseä ja toista kohtaan. Tärkeää on muistaa myös suhtautua kriittisesti omaan ajatteluun, sillä moni riita saa alkunsa virheellisistä tulkinnoista.

PERHENEUVONNASSA nähdään positiivisena muutoksena se, että nuoret hakevat apua herkemmin kuin aiemmat sukupolvet. Nuorilla on taitoa ja halua puhua tunteista. Vanhemmat panostavat lapsiin ja

vanhemmuuteen paljon, ja tuoret isät ovat aiempaa aktiivisempia.

Huolestuttavana suuntana nähdään monien palveluiden heikentyminen, mikä heijastuu myös perheneuvonnan työhön, sillä perheneuvonta on osa paikallista auttamisverkostoa. Perheneuvonnassa on myös huomattu, kuinka maailmalta kantautuvat sotautisoinnit luovat ulkoista turvattomuutta. Myös huoli työpaikoista ja taloudesta on kasvanut.

KOUVOLAN perheneuvonta auttaa vuosittain 400 asiakasta. Perheneuvonnassa työskentelee kolme perheneuvojaa ja erityistyöalojen päällikkö **Mia Rätty**, joka tekee myös asiakastyötä.

– Työmme ydin on kunnioittava ja arvostava kohtaaminen sekä ihmisistä välittäminen. Katsomme avarasti suhteiden ja seksuaalisuuden monimuotoisuutta. Arvostamme ihmisten rohkeutta tulla puhumaan ulkopuoliselle omista, hyvin henkilökohtaisista asioista. Me perheneuvonnan työntekijät olemme ylpeitä kirkosta, joka tarjoaa tällaisen ilmaisen ja laadukkaan palvelun, jonka kautta seurakunta tulee lähelle ihmisten arkea.

Juhlaluento Maria-salissa

MIKSI RAKKAUS kompastuu pikkujuttuihin? Miten parisuhteessa säilytetään hyvä tunneyhteys? Tule Kouvolaan seurakuntakeskuksen Maria-saliin tiistaina 14.4. klo 18–19.45 kuuntelemaan juhlalettoa aiheesta "Rakkauten logiikka – miksi rakkaus kompastuu pikkujut-

tuihin ja miten päästä yhteyteen". Luennoitsijana on psykologi, tunnekeskeinen pariopsykoterapeutti ja tietokirjailija **Eira Eklund-Mikola**. Kouvolaan perheneuvonnan 50-vuotisjuhlahakavit ovat tarjolla sadalle ensimmäiselle klo 17–18.



Heidi Strengell

Kouvolan seurakunnat yhdistyvät

• TEKSTI JA KUVA ULLA-MAIJA HILTUNEN

Kouvolaan perustettavan uuden seurakunnan nimeksi tulee Kouvolan seurakunta. Kirkkoherraksi on valittu Kimmo Ylikangas.

KIRKKOHALLITUKSEN täysistunto päätti seurakuntajaon muuttamisesta Kouvolaan. Anjalankosken, Elimäen, Kouvolan, Kuusankosken ja Valkealan seurakunnat sekä Kouvolan seurakuntayhtymä lakkautetaan 31.12.2026 ja Kouvolan kaupungin alueelle perustetaan 1.1.2027 uusi seurakunta, jonka nimeksi tulee Kouvolan seurakunta. Kirkkovaltuutettu **Matti Kaarlenpojan** vuonna 2019 tekemä aloite seurakuntien yhdistämisestä johti selvitystyöhön, jonka tuloksena syntyivät viime vuonna Anjalankosken, Elimäen ja Kouvolan seurakuntien aloitteet seurakuntajaon muuttamisesta.

SEURAKUNNAN nimestä äänestettiin täysistunnossa. Mikkelin hiipakunnan tuomiokapituli esitti uuden seurakunnan nimeksi Kymijoen seurakunta. Tätä nimeä on kannattanut myös Kouvolan seurakuntien enemmistö ja seurakuntayhtymän yhteinen kirkkovaltuusto. Edustaja **Vuokko Vänskä** teki kannatetun esityksen, että nimeksi tulee Kouvolan seurakunta, jota Kotimaisten kielten keskus oli suositellut lausunnossaan uuden seurakunnan nimeksi. Lausunnon mukaan seurakunnan nimen tärkein tehtävä on yksilöidä ja paikantaa kohteensa. Äänestyksessä Kouvolan seurakunta -nimeä kannatti kahdeksan ja Kymijoen seurakunta -nimeä kolme edustajaa. Yksi äänesti tyhjää.

UUDEN seurakunnan kirkkoherraksi tuomiokapituli siirtää teologian

tohtori, Kuusankosken kirkkoherra **Kimmo Ylikankaan** 1.1.2027 alkaen. Tuomiokapituli lakkautti kaikkien Kouvolan seurakuntien kirkkoherrojen virkamääräykset, ja muutti tehtävät kappalaisen viroiksi 1.1.2027 alkaen. Kaikilla Kouvolan seurakuntien kirkkoherroilla oli mahdollisuus ilmaista tuomiokapitulille kiinnostuksensa uuden seurakunnan kirkkoherran virkaa kohtaan.

TUOMIOKAPITULI on nimennyt järjestelytoimikunnan, joka päättää uuden seurakunnan toiminnan aloittamiseen liittyvistä asioista ja toimii siihen saakka, kunnes uudella seurakunnalla on kirkkovaltuusto

ja kirkkoneuvosto. Jäsenet kirkkovaltuustoon valitaan marraskuun seurakuntavaaleissa. Puheenjohtaja Kimmo Ylikankaan lisäksi toimikuntaan kuuluu 14 jäsentä, jotka edustavat Kouvolan viittä nykyistä seurakuntaa: Anjalankoskelta **Tero Suutari, Merja Rasi ja Elina Lehtomäki**, Elimäeltä **Elina Nordenswan ja Ilpo Ruokonen**, Kouvolaan **Jutta Ojanen, Lilli Kailio, Arto Sahamies ja Antero Rossi**, Kuusankoskelta **Ritva Janhunen, Reino Grönlund ja Leena Inkilä** sekä Valkealasta **Antti Uljas ja Mikko Rasimus**. Kullakin on henkilökohtainen varajäsen.

MITÄ muutos merkitsee seurakuntalaisille? Kimmo Ylikankaan mu-

kaan muutos on hallinnollinen eli seurakunnallisessa toiminnassa ei huomaa näkyviä muutoksia.

– Paikallinen toiminta säilyy jokaisella alueella. Työntekijöiden erityisosaaminen voidaan kuitenkin hyödyntää laajemmin uudessa mallissa. Uudistus tehtiin, jotta seurakunnan toimintaedellytykset voidaan turvata Kouvolaan tulevaisuudessakin.

– Uusi seurakunta kutsuu ihmisiä Jumalan yhteyteen sekä rohkaisee välittämään toisista ihmisistä ja luomakunnasta. Perimmäisenä tavoitteena on se, että usko, toivo ja rakkaus tulisivat esille vielä voimakkaammin Kouvolaan, Kimmo Ylikangas lisää.



Kirkkoherra Kimmo Ylikangas siirtyy ensi vuoden alussa luotsaamaan uutta Kouvolan seurakuntaa.

Strategiakyselyyn 471 vastausta

KOUVOLAN SEURAKUNTAYHTYMÄ kysyi alkuvuonna, millainen olisi unelmien seurakunta 2030? Kyselyyn vastasi 471 henkilöä, joista 95 prosenttia kuului kirkkoon. Vastaajien mukaan unelmien seurakunta olisi yhteisöllinen, armollinen, ihmislähtöinen ja tarjoaisi mahdollisuuksia kohtaamisiin, vertaistukeen ja osallisuuteen. Seurakunnalta kaivattiin myös rohkeaa uuden kokeilemistä sekä kristillisen sanoman säilyttämistä kirkkaana kaiken keskellä.

KYSELYSSÄ nousi esille, että seurakuntien vahvuudet ovat hyvää asiakaspalvelu, yhteisöllisyys ta-

pahtumissa, kerhoissa ja perhetilaisuuksissa sekä ihmisten auttaminen mm. diakoniassa ja perheneuvonnassa. Kehittämiskohteena nähtiin erityisesti nuorisotyö, jota pidetään tärkeänä seurakuntien tulevaisuuden kannalta. Suurimmaksi seurakunnan haasteeksi osoittautui kirkkoon kuulumisen merkityksen kasvattaminen. Se vaatisi aktiivista työtä, jossa seurakunnan roolia tehtäisiin näkyväksi ja merkitykselliseksi.

KYSELYYN yhteystietonsa jättäneiden kesken arvottiin 10 elokuvalippua. Palkinnot toimitetaan voittajille.

Sankarihautausmaiden kiville pesutalkoita

SUOMESSA on yli 600 sankarihautausmaata, joista 11 sijaitsee Kouvolan seurakuntayhtymän alueella. Anjalan, Elimäen ja Jaalan sankarihautausmaat ovat hyvässä kunnossa, mutta muiden sankarihautausmaiden kivet on tarkoitus kunnostaa tämän ja ensi vuoden aikana, ennen Suomen 110-vuotisen itsenäisyyden juhlaa. Sankarihautojen kunnostus on veteraaniperinnetyön hanke, jonka taustalla ovat yhteistyössä Tammenlehvän Pohjois-Kymen Perinneyhdistys ry ja Kouvolan seurakuntayhtymä. Kunnostustyön toteuttaa Kymen Kivipojat Oy, ja rahoitus tulee Salpa-säätiöltä.

TÄNÄ VUONNA on tarkoitus kunnostaa Kouvolan, Kuusankosken, Valkealan ja Vuolankosken sankarihautausmaat, joilla on yhteensä 745 kiveä. Ennen kuin kivet voidaan käsitellä, ne pestään talkoovoimin huhti-toukokuun aikana. Talkookutsut julkaistaan Kouvolan seurakuntayhtymän nettisivuilla ja somessa.

ENSI VUONNA kunnostusvuorossa ovat Tuohikotin, Mäntysaaren, Myllykosken, Sippolan, Anjalankosken ja litin kirkonkylän haudat, joita on yhteensä 702 kappaletta.

Ajankohtaiset

67 % kouvolaalaisista kuuluu kirkkoon

KOUVOLAN seurakuntayhtymän seurakuntiin eli Anjalankosken, Elimäen, Kouvolan, Kuusankosken ja Valkealan seurakuntiin kuului viime vuoden lopussa 52 046 jäsentä. Kirkkoon kuuluvien osuus laski edellisen vuoden 68,1 prosentista 67 prosenttiin. Valtakunnallisesti kirkkoon kuului 61,1 prosenttia väestöstä. Viime vuoden aikana Kouvolaan liittyi kirkkoon 286 henkilöä ja kastettuja oli 292, joista 16 kastettiin rippikoulussa. Jäsenmäärää verottivat 662 kirkosta eronnutta, 907 kuollutta ja 280 muualle muuttanutta.

Asetu ehdolle seurakuntavaaleissa

SEURAKUNTAVAALIT pidetään marraskuussa 2026. Vaaleissa valitaan luottamushenkilöt, jotka suunnittelevat, kehittävät ja ohjaavat seurakunnan toimintaa sekä päättävät monista keskeisistä seurakunnan hallintoon ja talouteen liittyvistä asioista. Voit asettua ehdolle, jos olet konfirmoitu, 18 vuotta viimeistään vaalipäivänä 15.11.2026 täyttävä ev.lut. seurakunnan jäsen. Lisätietoja: seurakuntavaalit.fi.

Pääsiäisiloa 40-vuotiaille

KOUVOLAN seurakunnat muistavat 40 vuotta täyttäviä seurakuntalaisiaan lähettämällä heille ohransiemenpussin, josta voi kasvattaa kotiin pääsiäisruohoa. Rairuohon kasvatusta on perinteinen pääsiäisen ajan tapa. Ruoho muistuttaa kasvullaan uuden elämän ihmeestä, toivosta ja tulevaisuudesta.

Tilavuokrilta uudet hinnat

KOUVOLAN seurakuntien toimitilojen uudet vuokrahinnat astuivat voimaan vuoden alussa. Vuokrahintoja korotettiin, sillä kokoontumistilojen yksityisestä käytöstä pitäisi periä kohtuullinen vuokra, jolla voidaan kattaa muun muassa siivous-, sähkö-, lämmitys- ja vahtimestarikuluja. Tiloja vuokrataan yksityistilaisuuksiin kuten muistotilaisuuksiin, häihin, kastejuhliin, syntymäpäiväjuhliin sekä yritysten ja yhdistysten kokoontumisiin. Kappelin ja kirkon käytöstä kirkollisiin toimituksiin peritään maksu vain kirkkoon kuulumattomien vainajien hautaan siunaamisesta tai kirkkoon kuulumattomien henkilöiden avioliiton siunaamisesta.

Pääsiäispupu onkin VR:n miehiä!

PÄÄSIÄISPUPU ON ovela tyyppi ja vieraili meillä ahkerasti, kun lapset olivat pieniä. Töpöhännällä oli tapana piilotella suklaamunia, aluksi helppoihin paikkoihin, kuten sohvaan tai sängyn alle. Mukuloiden kasvaessa se ryökäle keksi yhä ovelampia piiloja, ja kun natiaiset oppivat lukemaan, vemmelsääri jätti salaperäisiä vihjelappusia, joiden avulla suklaa-aarteet löytyivät. Leikki oli niin hauska, että sitä jatkettiin murrosikään saakka, vaikkei jälkikasvu enää jänöjussiin uskonutkaan.

Eräänä pääsiäisenä munien saalistajat löysivät yllätyksekseen keittiön pöydän alle teipatun salaperäisen avaimen, johon oli kaiverrettu numero, ja mukana oli myös jänön omin käpälän kirjoittama viesti: "Ken oven tämän aukaisee, hän suklaamunan syödä saa. Siis riennä taloon avaraan, joss' matkailupuja ostetaan."

Viesti aiheutti etsijöille aivosumua, mutta ankaran pohdinnan jälkeen he äkkäsivät, että suippokorva oli tehnyt pesänsä kotimme lähellä olevan rautatieaseman säilytyslokeroon. Pupu siis onkin VR:n miehiä!

Lisäksi jänöjussi kuuluu tietojemme mukaan Pupulan ev.lut. seurakuntaan ja sopii vakaumuksensa vuoksi mainiosti pääsiäisen vertauskuvaksi. Sen pesäkolon on pimeä maakuoppa, joka muistuttaa Jeesuksen viimeistä leposijaa. Sieltä pupu pomppaa esiin, kuten Herra haudastaan.

Pupun etujalat ovat lyhyemmät kuin takajalat. Siksi se juoksee ylämäkeen nopeammin kuin pirullinen ketun kehveli. Niin se pystyy karistamaan kiusaajansa jäljiltään.

Minua ei aina huvita juosta ylämäkeen. Mutta jos kerran pupu – niin miksen minäkin! Sillä tavalla tuo munien jakelija sopii meille malliksi. Ajattelehan pupun nöyrää asennetta elämäsi vaikeina hetkinä ja miettiessäsi hiljaisen viikon tapahtumia. Pääsiäisenä saat sitten iloita Vapahtajan ylösnousemuksesta niin kuin pestään pomppaava pupu.



Lasse Karpela
kappalainen
Kouvolan seurakunta

Kirjoittaja pomppii tilaisuudesta toiseen Kouvolan seurakunnassa.

Kerro mielipiteesi seurakuntien ympäristötyöstä

Kouvolan seurakuntayhtymälle ja seurakunnille on myönnetty kirkon ympäristödiplomi vuoteen 2028 asti. Valmistelemme uuden diplomin hakemista.

Mihin tavoitteisiin meidän tulisi mielestäsi keskittyä ympäristötyössä?



Vastaa kyselyyn
1.5. mennessä

Kiitos vastauksestasi!

Innostavia aiheita miehissä illassa

• TEKSTI VESA VAINIO • KUVA JOHANNES WIEHN

Herrakammari on tavallisten miesten tapa pureutua kiinnostaviin teemoihin rennossa tunnelmassa.

VAIMON vinkistä kannattaa ottaa vaarin, myös menovinkistä. Näin teki **Matti Pasi** 30 vuotta sitten. Vaimo näki tuolloin seurakunnan palstalla ilmoituksen uudesta tapahtumasta, mikä sopi hänestä vallan hyvin pian eläköityvälle aviomiehelle.

Syksyllä 1996 järjestettiin ensimmäinen Herrakammari, missä oli paikalla Pasi lisäksi muutama rohkea mies. Paikkana oli Salaman talo osoitteessa Kauppalankatu 15, jossa eräs ystävällinen rouva oli antanut asuntonsa seurakunnan käyttöön. Siitä lähtien Pasi on ollut kammarin vakiokävijä, aina kun muut työtehtäviä ja menevän miehen aktiviteetit ovat antaneet myöten.

– Tällä on mielenkiintoisia esitelmää ja juttuja, ja näkee samalla paljon tuttuja. Eikä pidä unohtaa hyvää uskonnollista henkeä.

Pasi pöytäseurueessa nyökytellään päätä ja lisätään, että joka toinen viikko on sopiva tahti tällaiselle tapahtumalle. Kun heiltä kysyy mieleenpainuvinta iltaa vuosien varrelta, moni muistaa jääkiekko-teeman, jolloin paikalla oli noin 70 osallistujaa. Se että vieraana olleen tunnetun valmentajan nimi ei tullut

heti mieleen, ei yllättänyt ketään.

URHEILU ja sotahistoria ovatkin aiheita, jotka kiinnostavat erityisesti kävijöitä vuodesta toiseen. Näin kertoo tapahtumaa viitisen vuotta vetänyt **Juhani Huovila**. Illan teema näkyy myös kävijämäärässä: vakiokävijöitä on 25–30, määrä kaksinkertaistuu oikein kiinnostavan aiheen myötä.

Herrakammarin alkuun juodaan kahvit ja virittäydytään tunnelmaan. Ohjelman avaa vierailijan pitämä esitelmä illan aiheesta. Sitten seuraa keskustelua ja lopuksi pidetään iltahartaus. Seitsemän uutiseksi ehtii hyvin kotiin.

– Tämä formaatti on todettu sangen toimivaksi. Keskustelu on usein vilkasta, toteaa Huovila tyytyväisenä.

Käsiteltäviä teemoja miettii työryhmä, johon kuuluu Huovilan lisäksi kolme henkilöä. Ehdotukset ja vinkit kiinnostavista aiheista ovat tervetulleita. Herrakammarin tunnelmaa Huovila kuvaa rennoksi ja välittömäksi, ja tilaisuus on löytänyt paikkansa seurakunnan tarjonnassa.

– Herrakammari on omanlaisensa matalan kynnyksen tapahtuma, joka ei kilpaile saunailtojen ja raamattupiirien kanssa.

TAPAHTUMAN nimi saattaa herättää joissakin kysymyksiä. Heraseuraan vivahtavaa nimeä mietti taannoin myös **Juha Aschan**, mutta paikalle uskaltauduttuaan hän on viihtynyt tavallisten miesten ja mie-

lenkiintoisten juttujen parissa nyt kahden vuoden ajan. Huovila löytää nimen taustalta kaksi versiota.

– Toinen juontaa mummokammariin, tämä oli ikään kuin miesten vastaava juttu. Toinen versio liittyy legendaariseen ja isompaan Herara-nimeen.

Epä silti, myös naiset ovat silloin tällöin tervetulleita miesten seuraan, kun aihe heitä erityisesti kiinnostaa.

HERRAKAMMARI kokoontuu nykyisin Kouvolan seurakuntakeskuksen Luukas-salissa. Helmikuun viimeisenä maanantaina oli vuorossa kokoontuminen numero 531. Illan vieraana oli yhteisöpappi **Mia Hagman**, joka kertoi ajastaan suomalaisten pappina Amerikassa. Hagmanin värikäs kuvaesitys ja kerronta nautitsi jokaisen katseen ja huomion. Kyllä tässä kammarissa on toden totta aivan oma miehinen otteensa.



HERRAKAMMARI

Joka toinen maanantai
klo 16.30–18.30
Kouvolan seurakuntakeskuksen
Luukas-salissa.

Seuraavat tapaamiskerrat ja aiheet:
20.4. Kouvottarien vierailu, 4.5. Kari Valto ja kieltolaki, 18.5. Retki Pytynlahteen. Syyskaudella on tulossa Herrakammarin 30-vuotisjuhla.



Matti Pasi oli mukana myös Herrakammarin ensimmäisessä kokoontumisessa 30 vuotta sitten.



Pääsiäisnäytelmän alkulämmittelyä Myllykosken kirkossa. Enkelin roolissa lastenhojaaja Marika Lohman-Mettälä, vasemmalla lastenhojaajat Outi Kulmala ja hänen takanaan Leena-Kaisa Katajala, vieressä nuorisotyönohjaaja Enni Järvikangas ja keskellä seurakuntapastori Piia Tötterström.

Tyhjä munankuori puhuttelee

• TEKSTI JA KUVA MARTTI KIVISTÖ

Tyhjä hauta on pääsiäisen ohittamaton uutinen. Jeesus elää. Anjalankosken seurakunnan pääsiäisnäytelmissä asiaa on havainnollistettu tyhjän munankuoren ja koskettavan musiikin kautta.

PÄÄSIÄIS- JA JOULUNÄYTELMÄT ovat seurakunnassa jo pitkä perinne. Anjalankosken seurakunnan kirkkoherra **Johanna Pesonen** toteaa, että koulujen rehtorien kanssa sovitaan etukäteen tulevasta esityksestä. Suosiosta kertoo jotain se, että katsojakunta käsittää yhteisten iltaesitysten ohella kaikkia lapsia. Laaja tavoitavuus onkin tämän työmuodon suola.

– Uskon, että nykypäivän levottomuus lisää kaikilla turvan hakemista. Lapsille on puhuttava heidän omalla kielellensä. Tyhjä yllätysmuuna on se oivallus.

Näytelmien kertojana toimiva Johanna tietää, että useampi perättäinen näytös on kaikille iso ryppitys. Vapaaehtoisten ikääntyessä ja lasten määrän vähetessä oman henkilöstön osuus onkin kasvanut. Myös nuoria aikuisia on saatu ilahduttavasti mukaan näytelmään.

Johannalle pääsiäinen on ennen muuta ylösnousemusjuhla. Pääsiäisyön messussa muistetaan kastetta. Siksi kirkon kuoriosasta löytyy

kastemalja. Meidät on kastettu Kristuksen kuolemaan ja ylösnousemukseen.

Musiikki on olennaista näytelmässä

Nuorisotyönohjaaja **Enni Järvikangas** oli ensimmäistä kertaa mukana pääsiäisnäytelmässä harjoitteluvuotenaan 2012 ja sitä seuraavana vapaaehtoisena. Vuosien myötä paljon on muuttunut, mutta ydin on säilynyt samana. Näytelmä kuljettaa katsojaa palmusunnuntain aasinratsastuksesta tyhjälle haudalle. Enniä koskettaa tekstin konkreettisuus ja henkilökohtaisuus: Minun puolestani Jeesus kärsii ja kuolee. Tyhjä risti viestii rakkaudesta minua kohtaan.

Näytelmän kesto on reilu puoli tuntia. Olennaista on musiikki, esimerkiksi laulut Tahdon muistaa pitkäperjantain, Hän ei ole enää täällä ja Pääsiäinen jatkaa saa. Näytelmässä katsojat pääsevät yhtymään Isä meidän -rukoukseen.

Väkevimmin pääsiäisen sanoman

Enni aistii kiirastorstain iltamessussa, jossa eletään Jeesuksen viimeistä yhteistä iltaa. Opetuslasten kynttilät sammuvat, ja kirkko jää pimeäksi.

Pääsiäisen arkistuminen surettaa

Seurakuntapastori **Piia Tötterström** pohtii pääsiäisen arkistumista sen myötä, että kaupat ovat lähes jatkuvasti avoinna ja juhlapyhien määräkin supistunut.

– On surullista, jos meillä ei ole enää entisessä määrin tilaa uskolla ja aikaa hiljentymiseen.

”

Näytelmä puhuttelee enemmän kuin pelkkä kirjasta lukeminen.

Jo Lahdessa Piia pääsi kokemaan pääsiäisyön väkevät fanfaarit, kun aamukahteen kestäneessä messun kahvihetkessä ihmiset hehkuivat täynnä iloa ja riemua.

– Meidät lunastettiin. Se on uskonelämän ydin. Kaikki Raamatun lupaukset lunastettiin yhdessä hetkessä. Mitä tahansa tapahtuu, minulle on aina se pelastus... Sen uskon pitäisi olla myös juhlan jälkeen sitä normaalia tosielämää, ei mitään suorittamista.

Piia muistaa elävästi vuoden 2019

pääsiäisyön tuoreena harjoittelijana Inkeröisten yömessussa. Kirkosta poistuessa työporukan omat desibelitkin laskeutuivat kuiskauksiksi. ”Nähdään...”

– Kotiin ajaessa vielä pohdin, miten pienenä murusena maailman-kaikkeudessa minulla on merkitys ja minut on myös murusena pelastettu. Samaan aikaan surin sitä tärkeintä, mikä niin monelta rakkaalta vielä puuttuu.

Piia toteaa, että joskus oman työpäivän keskelläkin voi tulla tunne, että juuri nyt tulee puhua Jumalalle jostain tietystä ihmisestä. Vuosia sitten oma isä sairastui äkillisesti

– Aloin rukoilla ja sain rauhan. Jumala vastasi siihen rukoukseen.

Uskonelämän hoitamisen peruspilarit

Myös Enni muistuttaa uskonelämän hoitamisen neljästä peruspilarista, Raamatusta, rukouksesta, seurakuntayhteydestä ja ehtoolisesta. Yksin kotonakin voi some-päivitysten kautta vahvistua, mutta jos joku seikka jää askarruttamaan, siitä voi tulla puhumaan, vaikka nuortenillassa kahden kesken.

Lastenhojaajista **Leena-Kaisa Katajala** kertoo olleensa näytelmissä mukana useampana vuonna muun muassa Pietarin roolissa. Häntä puhuttelee juhlassa Jeesuksen ylösnousemus.

nousemus.

Marika Lohman-Mettälälle joulun- ja pääsiäisnäytelmät ovat ihanaa vaihtelua lastenhojaajan työhön. Enkelin roolin kautta näytelmä tarjoaa suuren määrän vahvoja tunteita. Lopussa nähdään ilo.

Outi Kulmala on puolestaan esittänyt sotilasta. Alkujännityksen väistyessä elämykset antavat itsellekin virkistystä. Ohjaajat uskovat, että näytelmä puhuttelee enemmän kuin pelkkä kirjasta lukeminen. Lasten kasvoista sen näkee.



PALMUSUNNUNTAIN OLKKARIMESSU

Olkkarimessu Myllykosken kirkossa Palmusunnuntaina 29.3. klo 16, jonka jälkeen lapset saavat leikkiä kirkkoa. Käsiyöilloissa on valmistettu lastenkokoisia liturgisia tekstiilejä leikkeihin.

PÄÄSIÄISNÄYTELMÄT

Kaikille avoin pääsiäisnäytelmä Inkeröisten kirkossa tiistaina 31.3. klo 18 ja Sippolan kirkossa kiirastorstaina 2.4. klo 9.15.

Nepal keräyksen kohteena



NEPAL on Kirkon Ulkomaanavun (KUA) tämän vuoden Yhteisvastuukeräyksen esimerkkikohteena. Maa tunnetaan paitsi rikkaasta kulttuuristaan myös äärimmäisestä köyhyydestä.

KUA:n työ Nepalissa keskittyy kolmeen pääteemaan: toimeentuloon, koulutukseen ja rauhaan.

– Toimeentulossa painotamme erityisesti naisten taloudellista voimaantumista. Tuemme naisten yritystoimintaa, ammatillista koulutusta ja tulonhankintaa, KUA:n Nepalilaismaatoimiston ohjelmapäällikkö **Surmila Shakiya** kertoo.

Moni maaseudulla asuva ei ole rekisteröinyt syntymäänsä tai avioliittoaan, mikä estää pääsyn sosiaaliturvan piiriin. Naisilla ei usein ole ollenkaan omaa pankkitiliä, vaikka sellainen tarvitaan etuuksien vastaanottamiseksi.

– Tuemme haavoittuvassa asemassa olevia, syrjäseuduilla asuvia yhteisöjä pääsemään taloudellisten palveluiden ja sosiaaliturvan piiriin. Ilman pankkitiliä tai virallisia asiakirjoja ihminen jää helposti kaiken ulkopuolelle, Shakiya sanoo.

NEPALIN maaseudulla 80–85-vuotiaatkin voivat olla fyysisesti aktiivisia: he kantavat polttopuita, hoitavat eläimiä ja työskentelevät jyrkillä rinteillä. Kaupungeissa tilanne on toinen. Yhä useampi ikääntynyt päätyy vanhainkotiin, usein vastoin omaa toivettaan, kun lapset asuvat ulkomailla.

Hyvä vanhuus tarkoittaa Shakiyan mukaan ennen kaikkea turvaa ja rauhaa sekä mahdollisuutta elää arvokkaasti oman perheen kanssa.

– Yhteisvastuukeräyksen kautta voimme vahvistaa kestäväää toimeentuloa, jotta perheet voisivat pysyä yhdessä. Kun koko perhe voi hyvin, myös ikääntyneet voivat elää turvallista ja arvokasta elämää, Surmila Shakiya sanoo.

Teksti: Elisa Rimaila / KUA & Katja Pääkkönen / Yhteisvastuu.



Ulla-Maija Hiltunen

Ohjelmapäällikkö **Surmila Shakiya** vieraili Kouvolassa Kirkon Ulkomaanavun ajankohtaispäivässä.

Paikallisia Yhteisvastuu-tapahtumia

VIHERKASVIT VAIHTOON MYLLYKOSKELLA

Kaipaatko uutta kasvia työpaikalle tai kotiin? Onko kasvisi tehnyt rönsyjä tai poikasia? Tule Myllykosken Triadiin pistokkaavaihtotunnille **torstaina 16.4. klo 17-18**. Kasveista vapaaehtoinen maksu Yhteisvastuu-keräykselle.

SOTALAPSEN TARINA MARIA-SALISSA

Kouvolan seurakuntakeskuksen Maria-salissa esitetään Sotalapsen tarina -dokumentti **keskiviikkona 29.4. klo 13-14**. Ohjelmassa on lisäksi Kouvolan musiikkiluokkien kuoro, Kouvolan seurakunnan kirkkokuoro ja pula-ajan kahvitarjoilu. Pääsymaksu 10 € sisältää kahvin. Tuotto Yhteisvastuu-keräykselle.

Puhjonrannassa saunotaan tiistaisin

Sauna lämpenee tiistaisin klo 17-20 toukokuun loppuun asti. Ei 21.4. ja 28.4. Syyskausi alkaa lokakuussa. Mahdollisuus käydä avannossa.

Kertamaksu 7 € ja saunalippuvihko 89 € (15kpl). Lippuvihko ostettavissa saunailtoina paikan päällä. Maksu käteisellä tai pankkikortilla. Raha tai lippu saunan pukuhuoneessa olevaan lippaaseen.



Poimintoja seurakuntien tapahtumista

ANJALANKOSKI

PÄÄSIÄISKIRKOT

Su 29.3. klo 10 Palmusunnuntain messu Sippolan kirkossa. Elomaan litojen näytelmä. Kirkkokahvit. **Klo 16** Olkkari-messu Myllykosken kirkossa. **To 2.4. klo 18** Kiirastorstain messut Sippolan ja Anjalan kirkkoissa. **Klo 19** Myllykosken kirkossa. **Klo 20** Inkeröisten kirkossa.

Pe 3.4. klo 10 Sanajumalanpalvelus ja ristinjuhla Sippolan kirkossa. **Klo 10** Sanajumalanpalvelus Myllykosken kirkossa. **Klo 18** Pitkäperjantain kuva ja sana Inkeröisten kirkossa.

La 4.4. klo 23 Pääsiäisyön messu Inkeröisten kirkossa. **Su 5.4. klo 10** Messu Myllykosken, Sippolan ja Anjalan kirkkoissa.

Ma 6.4. klo 10 Toisen Pääsiäispäivän messu Inkeröisten kirkossa. Kristiina Ojalan lähetystilaisuus messun jälkeen. Kirkkokahvit.

PÄÄSIÄISNÄYTELMÄ

Ti 31.3. klo 18 Kaikenikäisille sopiva pääsiäisnäytelmä Inkeröisten kirkossa.



NÄYTELE

Su-to 19.-30.4. Peittokerhon näyttely Sippolan kirkossa su 19.4. klo 9-13 messun yhteydessä ja to 30.4. klo 14-18. Muulloin sopimuksen mukaan: Mia Litmanen 040 672 4400. Peitot toimitetaan Ukrainaan.

KEVÄTJUHLAN IDEOINTIA

Ke 15.4. klo 17 Helatorstain kevätjuhlan ideointi-ilta Myllykosken Triadissa.

ELIMÄKI

PÄÄSIÄISKIRKOT

Su 29.3. klo 10 Palmusunnuntain messu Elimäen kirkossa. **Su 29.3. klo 12** Messu Korian kirkossa. Eläkkeensaajien kirkkopyhä. Kirkkokahvit. **To 2.4. klo 19** Kiirastorstain ehtoolliskirkko Elimäen kirkossa. Kirkkokuoro. **To 2.4. klo 19** Kiirastorstain ehtoolliskirkko Korian kirkossa. Keskenäiset-kuoro. **Pe 3.4. klo 10** Pitkäperjantain sanajumalanpalvelus Elimäen kirkossa. Kappelikuoro. **La 4.4. klo 22** Pääsiäisyön messu Korian kirkossa. **Su 5.4. klo 10** Pääsiäisen messu Elimäen kirkossa. Kirkkokuoro. Pääsiäisen vietto messun jälkeen Elimäen srk-keskuksen isossa salissa. **Ma 6.4. klo 10-12** Maakirkko Raussilan kylätalolla.

Ma 6.4. klo 12 Messu ja kirkkokahvit Korian kirkossa.

HÄVIKKIRUOKAJAKELU

To 26.3. klo 13.30-14 Avoin hävikkiruokajakelu Elimäen seurakuntakeskuksen kerhoaulassa Elimäen seurakunnan alueella asuville. Koriolla ruokajakelusta voi kysyä Marjalta 040 5673 589.

DIAKONIAN AAMUPALAJA TAVARANVAIHTOPÄIVÄ

La 28.3. klo 9-10.30 aamupalaa tarjolla Elimäen seurakuntakeskuksessa. Samalla tavaranvaihtopäivä kulmakammarissa klo 11 asti.

IKKUNA PALESTIINAAN -ILTA

Ti 7.4. klo 18-19.30 Korian kirkolla. Vieraana pastori Ramez Ansara Herttoniemen seurakunnasta. Ramez on työskennellyt Ramallahissa ja kertoo, millaista palestiinalaisen kristityn elämä on Israelin miehityksen alla.

AVOIN RUOKAILU

To 16.4. klo 11.15-12.30 Kaikille avoin ruokailu Korian kirkon Koria-salissa. Aikuiset 5 €, lapset 2 €.

LASTEN KIRKOT

Lasten, perheiden ja vараhäiskasvatuksen yhteinen pääsiäiskirkko. **Pe 27.3. klo 9.30-10.15** Korian kirkossa. **Ke 1.4. klo 9.30-10.15** Elimäen kirkossa.

TOIVON LAULUT

Pe 1.5. klo 14 Toivon laulut Elimäen seurakuntakeskuksen isossa salissa. Mikä hengellinen tai keväinen laulu tuo sinulle toivoa? Seurakuntalaisilta kevään aikana kerättyjä laulutoiveita toteutetaan yhteislauluina sekä kuoro- ja sooloesityksinä. Vapaa pääsy.

KEVÄTLAULAJAISET

Ke 20.5. klo 18 Keväisiä yhteislauluja ja lauluesityksiä Korian kirkossa. Mukana Keskenäiset -kuoro, Elimäen kirkkokuoro, Henna Nieminen ja Juha Nurmi. Vapaa pääsy.

KOUVOLA

PÄÄSIÄISKIRKOT

Su 29.3. klo 10 Palmusunnuntain messu Keskuskirkossa. **Klo 13** Perhemessu Käpylän kirkossa. **To 2.4. klo 19** Kiirastorstain messu Keskuskirkossa ja Käpylän kirkossa. **Pe 3.4. klo 10** Pitkäperjantain jumalanpalvelus Keskuskirkossa. **La 4.4. klo 22** Pääsiäisyön messu Maria-salissa. **Su 5.4. klo 10 ja 13** Pääsiäispäivän messu Keskuskirkossa. **Ma 6.4. klo 13** Toisen Pää-

siäispäivän messu Käpylän kirkossa.

HILJAINEN VIIKKO

Ma 30.3. klo 18 Sanoja, kuvia ja musiikkia Kouvolan seurakuntakeskuksen Maria-salissa. **Ti 31.3. klo 18** Arkimessu Kouvolan seurakuntakeskuksen Johannes-kappelissa. **Ke 1.4. klo 18** Musiikkihartaus Käpylän kirkossa.

PÄÄSIÄSIKKUNAT

Ma 6.4. saakka kurkista pääsiäisen tapahtumiin Keskuskirkon, Käpylän kirkon ja Sarkolan seurakuntakodin ikkunoissa. Perheet voivat leikkiä pupuradalla Koiviston-talon pihalla. Keskuskirkon, Käpylän kirkon sekä Mielakan seurakuntakodin pihalla on pääsiäiseen liittyviä tehtäviä.



NUORET AIKUISET

Su 29.3. Kokopäiväretki Keravalle yhteiskyydein kokemaan Miehitetty maa -pääsiäisvaellus. Lisätiedot Mialta 040 185 2688. **To 7.5. klo 18-21** Jousiamuntaa ja makkarapaistoa Ankkapurhassa. **21.5. klo 18-22** Saunailta Niinirannassa. 040 185 2688, Mia.

MUSIIKKI

To 26.3. klo 18 Yhteislauluilta Maria-salissa. Kärsimysajan hengelliset laulut ja virret. Kapiainen, Paukku. **Pe 3.4. klo 18** Ristin juurella -konsertti Keskuskirkossa. Pitkäperjantain musiikkia ja tekstejä. Tanja Kettumäki, huilu, Terhi Paukku, piano ja urut, Anne Margit Perttola, tekstit. Vapaa pääsy. **Su 19.4. klo 17** Kevätilta Kirkkokuoron kanssa Kouvolan seurakuntakeskuksen Maria-salissa. Yhteislauluja ja musiikkiesityksiä. Ritva-Liisa Marttila ja kuorolaiset. Kahvitarjoilu klo 16.15. Vapaa pääsy. **To 23.4. klo 18** Yhteislauluilta Maria-salissa. Maalla, merellä ja ilmassa. Kapiainen, Paukku. **Su 26.4. klo 18** Cantos de España -konsertti Käpylän kirkossa. Trio tiento -kitarratio ja laulaja Merja Kakko. Espanjalaista musiikkia. Ohjelma 10 €. **Ma 4.5. klo 18** Urkukonsertti Keskuskirkossa. Marko Ikonen, urut. Vapaa pääsy. **To 21.5. klo 18** Karjalaisten hengellisten laulujen ilta Maria-salissa. Päivi Sipponen, Paukku.

RETKI

Pe-su 15.-17.5. Kaatuneitten muistopäivän perinteinen sota- ja kulttuurihistoriallinen

retki Pohjanmaalle (Vaasa, Korttesjärvi, Lapua, Nurmo ja Seinäjoki). Matkanjohtajina Terhi Paukku ja Keijo Gärdström. Lisätiedot ja ilmoittautumiset: Puolakan Valmismatkat, p. 05-5444950.

KUUSANKOSKI

PÄÄSIÄISKIRKOT

Su 29.3. klo 10 Palmusununtain messu Kuusankosken kirkossa.

To 2.4. klo 18 Kiirastorstain iltamessu Kuusankosken kirkossa. Kuusankosken kirkokokuoro. **Klo 19** Kiirastorstain iltamessu Voikkaan kirkossa.

Pe 3.4. klo 10 Pitkäperjantain sanajumalanpalvelus Kuusankosken kirkossa.

La 4.4. klo 23 Pääsiäisyön messu Kuusankosken kirkossa. Kuusankosken kirkkokuoro.

Su 5.4. klo 16 Pääsiäisen perhemessu Kuusankosken kirkossa.

PÄÄSIÄISMYYJÄISET

La 28.3. klo 10-13 Lähettyksen puuhapiirin pääsiäismyyjäiset Kuusankosken srk-talon kerhuoneessa ja puuhapiirin tiloissa, Valtakatu 43, E-ovi. Käsitöitä, leivonnaisia, mattoja, säilykkeitä, kahvio ja arpajaiset. Tuotto Ukrainaan Missio Possible ry:n kautta.

MUSIIKKI

Ma 30.3. klo 18 Hiljaisen viikon maanantain musiikillinen iltahartaus Kuusankosken kirkossa.

Pe 3.4. klo 15 Pitkäperjantain konsertti Kuusankosken kirkossa. Selloduo Varonen. Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.

SANAA JA SOPPAA

Ma 6.4. klo 17 Kuusankosken srk-keskuksessa.

KEITTOLOUNAS

To 26.3., 9.4. ja 23.4. klo 11-12 Kaikille avoin keittolounas Kuusankosken seurakuntakeskuksessa. Aikuiset 7 €, lapset 3 €. Käteinen, korttimaksu tai MobilePay. Sis. keiton, ruokajuoman, leivän, kahvit ja kahvileivän.

LEIKKIPÄIVÄ

Pe 24.4. klo 9-12 Leikki- ja puuhapisteitä Kuusankosken kirkon pihalla ja sisällä.

NAISTEN VAPAAILTA

Ti 28.4. klo 17.30 Naisten vapaailta Kuusankosken seurakuntakeskuksen salissa. "Meitä kannetaan". Hanna Ekola, Kuusankosken Gospelkuoro. Kahvit klo 17 alkaen.

JAALA

PÄÄSIÄISKIRKOT

Ke 1.4. klo 9.30 Pienten pääsiäiskirkko Jaalan kirkossa.

To 2.4. klo 10 Jaalan koulun pääsiäiskirkko. Lapsikuoro. **Klo 18** Kiirastorstain iltamessu Jaalan kirkossa. Jaalan kirkon lauluryhmä.

Pe 3.4. klo 10 Pitkäperjantain sanajumalanpalvelus Jaalan kirkossa. Jaalan kirkon lauluryhmä.

Su 5.4. klo 10 Pääsiäisen iloinen perhemessu Jaalan kirkossa. Lapsikuoro. Kirkkokahvit.



JAALA GOSPEL

Su 12.4. klo 10 Jaala Gospel Jaalan kirkossa. Gospelmessu klo 10. Ruokailu ja kahvi klo 11.30. Seurakunnallinen frisbeegolf-turnaus yms. pelailua klo 12.30. Gospelia, Kareem ja Open Mic klo 16.

TALKOOKOKOUS

Ti 14.5. klo 17 Jaalan kesäkahvilan talkookokous Jaalan kirkon seurakuntasalissa. Tervetuloa jakamaan kesän kahvilavuoroja uudet ja vanhat talkoolaiset.

VALKEALA

PÄÄSIÄISKIRKOT

Su 29.3. klo 10 Palmusununtain messu Valkealan kirkossa.

To 2.4. klo 18 Kiirastorstain ehtoolliskirkko Tuohikotin ja Valkealan kirkoissa.

Pe 3.4. klo 10 Pitkäperjantain

sanajumalanpalvelus Valkealan kirkossa.

La 4.4. klo 23 Pääsiäisyön messu Valkealan kirkossa.

Su 5.4. klo 10 Pääsiäispäivän messu Valkealan ja Voikosken kirkoissa. **Klo 13** Tirvan kirkossa.

Ma 6.4. klo 10 Toisen pääsiäispäivän messu Valkealan kirkossa. **Klo 12** Messu, lounas ja seurat Valkealan opistolla.

HILJAINEN VIIKKO

Valkealan kirkossa:

Ma 30.3. klo 18 Kuvamietiskely. Laulu Jaana Luomajoki.

Ti 31.3. klo 18 Vesper, Vanitatum Vanitas ja Gregoriaaninen lauluyhtye.

Ke 1.4. klo 18 Urkurentoutus – hengähdä hetkeksi.

PÄÄSIÄISNÄYTTELY

Ma 6.4. asti Pääsiäisen pyhät -näyttely Valkealan kirkon sivusalissa ja sivuoven eteissä. Juhlapäivistä kertova näyttely nähtävissä tilaisuuksien yhteydessä.

PÄÄSIÄISMUSKARI

To 26.3. klo 17 Perheiden pääsiäismuskari Valkealan kirkossa. Virpomavitsojen askartelua ja pientä iltapalaa.

KEVÄTARPAJAISET

29.3.-17.5. Lähetystyön Kevätarpajaiset. Arpoja myynnissä seurakunnan tapahtumissa ja toimistossa. Arvan hinta 2 €. Pääpalkinto Linja-autoliikenne P. Puolakan matkalahjakortti 350 €.

MUSIIKKI

Pe 3.4. klo 16 Valkealan kamariorkesterin konsertti Valkealan kirkossa. Solisteina Hanna Hoikkala ja Salla Eskola – Pergolesi, Stabat Mater.

Su 19.4. klo 17 Harpun ja laulun lumoa -konsertti Valkealan kirkossa. Vuokko Ahtila harppu, Hanna Rantala sopraano. Järjestäjänä Valkealan seurakunnat yhteistyössä Valkealan musiikin ystävien kanssa. Vapaa pääsy. Ohjelma 15 €.

To 21.5. klo 19 Keväinen kirkkokonsertti Valkealan kirkossa. Pohjois-Kymen musiikkiopiston laulajat.

Minun valintani



Johannan ja Liljan valinta on VappuGospel

ME OHJAAMME lasten kerhotoimintaa Kouvolan seurakunnassa, laulamme Tepan mussukoissa ja isostelemme rippileireillä. Johanna on myös seurakunnan Nuorten Vaikuttaja -ryhmässä mukana ja on pitämässä huolta, että nuoria kuullaan. Meidän tapahtumavalintamme on VappuGospel, jonka Tiktokkia teemme. VappuGospel on monille nuorille, nuorille aikuisille ja miksei kaiken ikäisillekin todella kiva ja odotettu tapahtuma. Siellä yhdistyvät hyvä musiikki, iloinen tunnelma ja mahdollisuus viettää aikaa kavereiden kanssa. Tapahtumassa esiintyy paljon erilaisia gospelartisteja ja -bändejä, joiden musiikki saa ihmiset laulamaan, tanssimaan ja nauttimaan yhdessäolosta. Odotamme ehdottomasti pääesiintyjä Immanuelin keikkaa!

Yksi VappuGospelin parhaista puolista on sen yhteisöllinen, lämmin ja turvallinen ilmapiiri, eli paikalla pääsee tutustumaan uusiin ihmisiin ja kokemaan yhteenkuuluvuuden tunnetta. Monille tapahtuma on paikka, jossa voi pysähtyä hetkeksi miettimään elämää ja uskoa musiikin ja puheiden kautta.

Lisäksi VappuGospelissa on muutakin tekemistä kuin pelkkää musiikkia. Tapahtumassa on erilaisia toimintapisteitä, kuten valokuvausseinä ja erilaisia pelejä, joten tekemistä riittää koko illaksi.

Johanna Sorsa ja Lilja Pahtaharju

VAPPUGOSPEL

torstaina 30.4. klo 17-23
Kouvolassa Lyseon liikuntahallissa,
Palomäenkatu 31.

Katso ohjelma:

kouvolanseurakunnat.fi/tapahtumat



Vapaa pääsy.

Su 24.5. klo 16 Lauluyhtye Fridan konsertti Valkealan kirkossa. Vapaa pääsy. Ohjelma 10 €.

LAPSET JA PERHEET

Ma 20.4. klo 17.30-19 Partioviikon kotailta Utin

Pilvenveikkojen kodalla, Ranta-Utintie 180. Kädentaitoja, nuotioherkkuja.

Ma 18.5. klo 17.30-19 Rantatapahtuma Tuomon tuvan rannassa, Rantojanpolku, Utti. Toimintapisteitä, pientä purtavaa. Järjestää Utin Pilvenveikot.

Kesäiloa 2026 -keräys vähävaraisille lapsiperheille Kouvolassa

Kouvolan seurakuntien Kesäiloa 2026 -keräys tuo iloa ja elämyksiä paikallisten lapsiperheiden kesään. Keräysvaroilla hankitaan vähävaraisille lapsiperheille vapaalippuja Tykkimäkeen. Vapaaliput myönnetään hakemusten perusteella perheille, joiden taloudellinen tilanne ei muuten mahdollistaisi tällaisia koko perheen yhteisiä kesäelämyksiä. Pienikin lahjoitus voi olla alku suu-

relle kesämuistolle. Lahjoita haluamasi summa Mobilepaylla numeron 44977 tai lahjoita osoitteessa kotimaanapu.fi. Keräysaika päättyy 30. huhtikuuta.

HAE PERHEELLESI KESÄILOA

Kouvolassa asuvat vähävaraiset lapsiperheet voivat anoa vapaalippuja 15.4.-17.5. Kouvolan seurakuntayhtymän nettisivuilla osoitteessa

kouvolanseurakunnat.fi/kesäiloa.

Seurakuntien diakoniatyöntekijöiden tiimi käsittelee hakemukset luottamuksellisesti hakuajan päättyttyä. Päätökset ilmoitetaan kaikille hakijoille henkilökohtaisesti toukokuun loppuun mennessä. Mikäli keräystuotolla ei saada kaikille kriteerit täyttävälle perheille vapaalippuja, lippujen saajat arvotaan.



Monipuolisesti musiikin pauloissa

• TEKSTI VESA VAINIO • KUVA OUTI MATTSON

Isän ääni on siivittänyt Henna Niemisen ammattimuusikon uralle. Kirkko-, gospel-, hoiva- ja kuoromusiikki pitävät yrittäjyydestä nauttivan musiikin moniosaajan vireessä.

MINKÄ LAPSENA oivaltaa, sen täysi-ikäisenä taitaa. Tuo muunneltu sanonta kuvaa hyvin **Henna Niemisen** tähänastista elämänpolkua. Hän oli neljän vanha, kun hänen kanttori- ja oopperalaulajaisänsä kuoli. Laulu oli osa koko perheen arkea.

– Musiikki oli minulle tapa olla isän kanssa, muistan isäni hänen äänestään. Silloin ajattelin, että minustakin tulee kanttori.

Lopulta Nieminen löysi itsensä kirkkomusiikkia opiskelemasta. Samaan aikaan hän pohti syvästi, oliko kyse unelmasta vai päähänpintymästä. Entä jos hänestä tulisikin gospelmusiikin laulaja. No tulihan hänestä, ja paljon muutakin.

– Perustin vuonna 2014 toimintayrityksen ja julkaisin ensimmäisen albumini. Toimin samaan aikaan osa-aikaisena kanttorina.

”**Olen syvästi uskossa ja saanut lahjani Jumalalta, musiikki on minun elävä uhrini.**

Korona-aika sotki Niemisen yrittäjä- ja työkuviot ja iski kovaa myös henkisesti. Viime vuodesta lähtien hän on toiminut täysipäiväisenä yrittäjänä, ja nauttii monipuolisesta työsarastaan.

– Yrittäjyys tuo minulle hyvinvointia ja on parasta elämässäni. Unelmani on saada jatkaa yrittäjänä vielä kauan.

HENGELLINEN rytmimusiikki eli gospel on Niemisen musiikkityyli, jota hänen kolme jo julkaistua albu-

miaan sisältävät. Laulut ovat hänen omia sävellyksiään, sanoitukset hän on tehnyt yhdessä siskonsa kanssa.

– Olen syvästi uskossa ja saanut lahjani Jumalalta, musiikki on minun elävä uhrini. On minulle ehdotettu muutakin musiikkia, mutta gospel on minun juttuni.

Tukea valintaansa Nieminen on saanut myös **Saara Aalloilta**, jonka lauluvalmennuksesta hän on saanut nauttia. Aallon oppiin Nieminen meni vuoden 2025 Voice of Finlandiin osallistumisen jälkeen. Tuo kokemus sai hänet janoamaan kehitystä.

– Saaran valmennus vei minua laulullisesti eteenpäin. Samaa voin sanoa **Maija Kaurismaasta**, joka toimii laulunopettajanani Suomessa. Hänen ideastaan kokeilin myös joulubiisiä, joka toi Suuren Joululaulukilpailun 2025 voiton.

Niemisellä on opettaja myös New Yorkissa, nämä tunnukset toteutuvat etäyhteydellä. Kun tiimiin lisää **Tuomas Aukion**, joka sovittaa, miksa, äänittää ja soittaa monia soittimia taustalle, on ryhmä koossa. Musiikki on suomenkielistä, ainakin toistaiseksi.

KEHITTÄMINEN muusikkona ja yrittäjänä on Niemiselle mieluista. Kirkkomusiikin AMK-opinnot on suoritettu, musiikkipedagogian opiskelu on menossa. Hän on kulttuurituottaja sekä omaa sairaala- ja hoivamuusikon koulutuksen.

– Ymmärrän ikääntyneiden fysiikkaa, mielenterveyttä ja muistia, ja tuen heidän osallistamistaan. Soitan heille musiikkia ja kysyn, mitä ajatuksia ja muistoja se heille tuo. Mukaan kuuluu tietenkin useiden



Ensi vuoden alussa ilmestyy muusikko Henna Niemisen neljäs albumi, jolta saadaan esimakua toukokuussa ilmestyvältä singleltä.

suosittujen toivelaulujen laulattamista.

Tämän kevään aikana Nieminen vierailee hoivamuusikkona Agri-colan suomalaisen seurakunnan alueella sijaitseissa 16 yksikössä. Hän toimii myös aktiivisesti Musiikkikuntoutus Musisoiva ry:ssä, joka edistää alan tunnettuutta ja merkitystä.

Nieminen johtaa kolmea kuoroa: Kouvolan Naiskuoro, Kuusankosken seurakunnan Gospelkuoro ja Lapinjärven laulupiiri. Sen lisäksi hän pitää musiikkileikkikouluja ja tekee kanttorin sijaisuuksia esimerkiksi Kuusankoskella. Ja soittokin sujuu, sillä hän hallitsee pianon sekä kieli- ja puhallinsoittimia.

TOUKOKUUSSA on luvassa uusi

singlelevy, ensimmäinen otos ensi helmikuussa ilmestyvältä neljänneltä albumilta. Spotify, YouTube ja iTunes ovat tämän päivän sähköisiä julkaisualueita, mutta perinteinen cd-levykin on luvassa.

– Toiveeni on, että kuuntelijat hankkisivat myös fyysisiä levyjä sekä arvostaisivat ja tukisivat näin musiikin tekijöitä.

”**Kivahan se olisi, jos saisi tehdä enemmän omaa musiikkia ja lisää keikkoja.**

Ennen korona-aikaa Nieminen heitti noin 100 keikkaa vuodessa, nyt niitä on muutama kuukaudessa. Yleensä

hän esiintyy seurakunnan tilaisuuksissa, mutta omia konserttejakin on silloin tällöin.

– Kivahan se olisi, jos saisi tehdä enemmän omaa musiikkia ja lisää keikkoja.



KEVÄÄN KEIKKOJA
Ti 28.4 klo 17.30 Naisten vapaailta Kuusankosken seurakuntakeskuksessa, Henna Nieminen & Gospelkuoro.

To 21.5. klo 18 Kuorojen kevätkonsertti Kuusankosken kirkossa, Henna Nieminen & Gospelkuoro.

Seuraava lehti ilmestyy 27.5.